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ATA DA 62ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de 2023, em horário regimental sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 62ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de 

Souza e Valdinei Pinheiro Vasco.  Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 61ª Sessão Ordinária 15ª Sessão 

Extraordinária realizadas em 18 de setembro, foram aprovadas. Correspondências 

recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 15/2023 - 

Ronaldo Pinheiro da Silva - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, que junto ao 

setor competente, notifique o proprietário do terreno situado na rua Elvira Ribeiro Bicudo 

Amaral, antiga rua 10, ao lado do nº90, no Jardim Grajau. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Indicação 90/2023 - Áurea Aparecida Rosa - Indica ao Sr. Prefeito 

que estude a possibilidade de contratação de mais psicólogos para a rede e da revisão 

de salários dos mesmos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 

103/2023 - Sebastiao Jose de Souza - Indico ao Sr. Prefeito Municipal possivel pintura 

nas guias e nos canteiros da Avenida Acácio Piedade e na Praça Vinte de Setembro no 

Centro. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 117/2023 - 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Indica a reforma e manutenção ( EMERGENCIAL)  

da ponte da Usina da Barra, localizada no Bairro da Usina da Barra e reitero a Indicação 

02/2022. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 119/2023 - 

Sebastiao Jose de Souza - Indico ao Sr. Prefeito Municipal, nos termos regimentais, 

para que junto ao setor Competente no sentido de providenciar limpeza e capinagem  

nas guias e calçadas da rua Coronel Monteiro próximo do numero 315 no Jardim 

Maringá. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 120/2023 - 

Sebastiao Jose de Souza - Indico ao Sr. Prefeito para que em contato com o setor 

competente a possibilidade de efetuar reparos na iluminação (troca de lâmpadas) na 

rua Florentino Bueno de Camargo próximo ao nº175 no Jardim Califórnia. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 121/2023 - Sebastiao Jose de 

Souza - Indico ao Sr. Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

Competente no sentido de providenciar limpeza e capinagem  nas guias e calçadas de 
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toda a extenção da rua  Alberto Vilhena Júnior no Jardim  Europa. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 123/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - Indico 

ao. Sr.Prefeito Municipal, para que em contato com setor competente, providencie 

manutenção e operação tapa buraco no Anel Viário Mário Covas, sentido Bairro de 

Cima. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 126/2023 - 

Sebastiao Jose de Souza - Indico ao Sr. Prefeito Municipal, nos termos regimentais, 

para que junto ao setor Competente no sentido de providenciar limpeza e capinagem 

nas guias e calçadas de toda a extensão da rua  Coronel Crescêncio no Centro. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 571/2023 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer A SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO 

SOCIAL, NOS TERMOS REGIMENTAIS, INFORME A POSSIBILIDADE DO 

FORNECIMENTO DE KIT GESTANTE PARA AS GESTANTES REFERENCIADAS NO 

CRAS. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 600/2023 - 

Valdinei Pinheiro Vasco - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, 

estude a possibilidade de implantar Programa Escola Aberta. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 648/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente, 

informem a possibilidade de construção de 1 (uma) praça pública, com equipamentos 

para exercícios físicos e área de lazer com playground, no terreno entre a rua Tomaz 

Aquino Pereira e rua Amauri Moreira dos Santos, no Jardim Beija Flor. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 654/2023 - Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, 

providencie o atendimento de ginecologista, pelo menos uma vez na semana nas UBS 

São Camilo e Vila Taquari. PROPOSITURAS - Projeto de Decreto Legislativo: 

27/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Concede Título de Cidadania Itapevense 

ao Sr. Tarcísio de Freitas. 28/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Concede 

Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Guilherme Muraro Derrite. 29/2023 - Vereador 

Laercio Lopes - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Kyung Ho Woo. 30/2023 

- Vereador Laercio Lopes - Concede Título de Cidadania Itapevense à Sra. Ok Woo 

Kang. Projeto de Lei: 185/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - INSTITUI NO 

MUNICÍPIO DE ITAPEVA-SP, A CAMPANHA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO AO 

FEMINICÍDIO, A SER REALIZADA ANUALMENTE EM AGOSTO, MÊS EM QUE É 

CELEBRADO O ANIVERSÁRIO DA LEI MARIA DA PENHA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 186/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe 

sobre denominação de Rua José Augusto de Ramos, bairro Vila Rica. 187/2023 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Reconhece a “Lira Itapevense”, como 
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Patrimônio Cultural Histórico Imaterial do Município de Itapeva/SP e dá outras 

providências”. 188/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - Autoriza repasse por 

subvenção social ao hospital filantrópico Santa Casa da Misericórdia de Itapeva. 

Requerimento: 670/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente, informem a 

possibilidade de construção de 1 (uma) praça pública, com equipamentos para 

exercícios físicos e área de lazer com playground, no terreno em frente a rua Wilsom 

Pontes, próximo ao n°425, no Jardim Santa Rosa. 679/2023 - Vereador Sebastiao Jose 

de Souza - Requer ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, para que nos informe qual o motivo de não efetuar o recapeamento 

asfáltico da rua Francisco Lucas de Almeida e a rua Hortêncio de Oliveira Pio no Parque 

São Jorge e se tem uma data prevista à realizar o serviço neste local. 680/2023 - 

Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Senhor Prefeito, junto ao 

secretário da agricultura para que nos informe qual a data prevista do término da obra, 

atrás do Posto de Saúde do Jardim Bela Vista, onde será o Centro de distribuição da 

Agricultura Familiar - CADAF. 681/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes 

- Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, e Secretária de Obras, que informe a data prevista para 

o inicio das obras de recapeamento das Ruas João Perreti e João Rodrigues Jardim, no 

Jardim Bela Vista. 682/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer 

ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe quantos pacientes estão 

sendo ou que foram atendidos pelo Serviço de Assistência Especializada em Moléstias 

Infecciosas – SAE, individualizando as Infecções Sexualmente Transmissíveis – IST”s 

e as demais patologias, durante o ano de 2023, descrevendo a demanda por mês. 

Indicação: 133/2023 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica corte de grama  e 

limpeza do canteiro da Avenida Higino Marques e Av. Prª Graciema de Melo Souza no 

Jardim Europa III. 134/2023 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - Indico ao Senhor 

Prefeito, a limpeza dos canteiros da rua Marciliano Antunes de Lima,  proximo ao n° 

152, Jardim Grajau. 135/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico 

ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, providencie a criação de uma nova 

linha de transporte público coletivo partindo do Distrito do Guarizinho para a Zona 

Urbana de Itapeva com a finalidade de atender os alunos que estudam no período 

vespertino. Esta presidência encaminha os Projetos de Lei nº 185 a 188/2023 às 

Comissões competentes para exararem seus pareceres e Requerimentos e Indicações 

à Secretaria Administrativa para as providências de costume. Esta presidência 

suspende a presente Sessão por 10 minutos para a realização de reuniões 

extraordinárias das Comissões de Legislação, Economia e Saúde referente ao 
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Projeto de Lei nº 188/2023. TEMA LIVRE: Com a palavra o ver. Tarzan – Cumprimenta 

a todos. Saúda todos os presentes, em especial os valorosos colaboradores da Santa 

Casa de Misericórdia de Itapeva. Comenta que cada membro do parlamento tem um 

teve um papel importante na consecução da votação dos projetos em prol da Santa 

Casa. Coube ao vereador e à ver. Áurea participar das reuniões, mas cada vereador 

teve certamente sua colaboração. Explica como se chegou ao número final do valor do 

repasse à Santa Casa. Refere que foi um acordo difícil. Ficou pactuado que a Santa 

Casa vai continuar seu trabalho de gestão para comprimir despesas e elevar receitas. 

Diz que não é uma situação apenas da Santa Casa local, e felizmente a Santa Casa 

local possui mecanismos que lhe dão fôlego para buscar cobrir os déficits. Comenta que 

quando o Prefeito quer implantar algum novo serviço, precisa bancar pelo menos por 

meses para ver a viabilidade. Usa como exemplo a implantação do setor de oncologia 

local. Outra coisa, além da participação do governo do estado, quem tem que fazer a 

pactuação do pagamento dos demais municípios da região é a Prefeitura. Agora é 

preciso se pensar em uma nova pactuação. Ficou o compromisso da Santa Casa 

continuar suas medidas de gestão e o Prefeito teria que garantir, até o fim de seu 

mandato, que a Santa Casa continue atendendo a população. Seria necessário um 

esforço conjunto e uma busca permanente para que se alcance uma solução definitiva. 

Vidas não têm preço e saúde precisa ser prioridade. Reitera a importância de todos os 

vereadores na luta pela Santa Casa. Com a palavra a ver. Áurea – Cumprimenta a 

todos. Comunica que foi um parto, uma cesárea, uma gestação de 25 reuniões para que 

se tenha chegado a essa solução. Gosta de discutir com pessoas de ideias diferentes, 

porque assim aprende. O difícil seria discutir com pessoas que possuem ego muito 

grande, isso interdita o debate. Refere que foi tomada uma decisão em colegiado que 

lhe foi dolorida. Teria pedido orientação a Deus para que lhe desse uma luz, foi quando 

percebeu que o remédio seria amargo para resolver o impasse. Foi preciso que 

houvesse a instalação de Processantes, reuniões com o Ministério Público. Comenta 

que teve apoio de colegas vereadores para seguir na luta para se chegar a uma solução. 

Diz que quem passou por situações de necessitar de atendimento, tratamento, etc. sabe 

do que a ver. está falando. Viver seria juntar-se a pessoas que buscam o bem e achar 

uma solução e quando não é possível, pede-se orientação a Deus. E, mesmo tendo 

ficado abalada em algum momento, lhe foi dada energia para prosseguir a luta. Comenta 

que quando se tem dúvidas é preciso parar e ponderar sobre a melhor atitude e essa 

atitude foi tomada juntamente com o MP, que garantiu que o pagamento será até o 5º 

dia útil, o pagamento dos médicos não será afetado, etc. Cita a complexidade dos 

serviços ofertados pela Santa Casa, dá o exemplo do setor de oncologia. Refere que 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

85 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 085 

  
quem passa por tais situações de precisar desses serviços, sabe das dificuldades que 

se passa. Mas frisa que na oncologia local os pacientes são tratados com amor. Pondera 

que todos ganharam com a atitude do Prefeito de repassar verbas à Santa Casa. Pede 

ao Prefeito que ouça mais as pessoas. Informa que na próxima semana irá a todos os 

Postos de Saúde para verificar as situações para ajudar a agilizar os processos de 

encaminhamentos. Com a palavra a ver. Débora – Cumprimenta a todos. Relata sobre 

a questão da Santa Casa, que se trata de uma história longa e graças a Deus a situação 

está mudando. Explica que o Prefeito queria tomar conta da Santa Casa, entretanto 

para a Santa Casa ter apoio precisava da Prefeitura para ter acesso às verbas que vêm 

de outros poderes ou através de convênios. Diz que hoje as pessoas estão falando não 

ao Prefeito, que houve essa mudança de postura e isso permitiu que se conseguisse 

chegar ao acordo e fosse possível conseguir os repasses da Prefeitura. Que o Prefeito 

está fazendo isso porque o cerco está se fechando contra si e ele estaria percebendo 

que vai ter que responder por supostas negligências. Diz ter feito denúncia ao MP em 

seu nome sobre um programa que teria sido adquirido por valor elevado e esse 

programa não mais poderá ser utilizado pela Prefeitura. Comenta sobre diversas 

situações, e problemas que a rede de saúde está enfrentando. Refere que como gestor, 

teria perdido o respeito pelo Sr. Mário Tassinari, já que as pessoas estariam sofrendo 

por diversas situações. O Prefeito teria proibido os trabalhadores ambulantes no entorno 

da festa municipal que está ocorrendo. Pondera que quando se deixa de lado as 

prioridades como saúde, trabalho, educação, isso causa muito sofrimento à população, 

é só sair às ruas e perguntar à população para perceber o quanto. Diante disso o Prefeito 

estaria concentrado os trabalhos da Prefeitura para tapar buracos na rua, o que seria 

vastamente insuficiente. Frisa ainda que o dinheiro da Prefeitura está acabando e o 

Prefeito estaria recorrendo a cobranças de IPTU de forma regressiva. Espera que a 

justiça seja feita e comenta que jamais os vereadores vão se calar ou desistir. Espera 

que haja melhora no futuro da cidade. Com a palavra o ver. Ronaldo – Cumprimenta a 

todos. Comenta sobre a CP 04/23. Explica quais foram as pessoas ouvidas no dia de 

hoje e o andamento dos trabalhos. Refere que os colaboradores ouvidos demonstraram 

um grande conhecimento durante a oitiva. Comenta que a defesa do Prefeito quis tirar 

a propriedade da composição da processante, sendo que os membros foram escolhidos 

por sorteio. Refere que o trabalho está sendo feito de forma imparcial e todos ritos de 

contraditório e ampla defesa estão sendo respeitados. Pondera que a defesa teria 

tentado dirimir a responsabilidade do Prefeito, mas sustenta que não é possível 

minimizar a responsabilidade do gestor. Explica que o Prefeito está promovendo o 

repasse, mas para isso foi necessária muita luta e pressão. Comenta que teve que tomar 
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uma medida drástica durante a oitiva, visto que as advogadas de defesa não estariam 

permitindo que uma das testemunhas depusesse livremente, causando-lhe 

constrangimento. Pontua que os projetos de repasse representam uma vitória, cuja 

consecução demandou muita luta, mas frisa que a luta ainda não terminou, é preciso 

continuar lutando. Parabeniza os depoentes da Santa Casa perante a CP pelo 

conhecimento e o comprometimento para com a instituição e a causa da saúde local. 

Esclarece que a CP vai continuar com seu trabalho.  Com a palavra o ver. Robson – 

Cumprimenta a todos. Registra a respeito do aniversário da cidade, houve algumas 

atividades na grade de eventos. Foi um dia agitado, com eventos muito bonitos. No final 

do dia houve apresentação da orquestra sinfônica da polícia militar do estado de São 

Paulo e diz que se trata de uma orquestra muito qualificada. Diz a toda a população de 

Itapeva, deseja que se consiga alcançar todos os objetivos, os sonhos. Acha que não 

existem medidas a serem tomadas que sejam absolutamente fáceis. Há complicadores, 

etc. Teria participado de algumas reuniões da Santa Casa com a Prefeitura, e pondera 

que foi um grande avanço. Refere que a situação vai trazer melhoria nas questões de 

transparência, etc., por parte da Santa Casa. Refere que é importante entender como a 

instituição funciona e que é preciso haver uma gestão mais transparente. Comenta que 

seria interessante fazer uma Moção às cidades vizinhas para conscientizar sobre a 

situação do trombolítico. Explica muitas lutas em prol da instalação da oncologia na 

Santa Casa local. Pontua sobre a construção de um complexo de equipamentos do 

estado no município. Parabeniza a Cecé pela luta por essa conquista. Com a palavra o 

ver. Marinho – Cumprimenta a todos. Não pode deixar de agradece aos colaboradores 

da Santa Casa. Gostaria de fazer jus ao trabalho que o ex-superintendente realizou na 

Santa Casa, quem teria possibilitado o desenvolvimento da Santa Casa no passar do 

tempo. Pondera que uma das exigências do Prefeito teria sido a demissão de alguns 

colaboradores da Santa Casa. Lembra-se de uma reunião, realizada de forma on-line, 

na qual o Prefeito teria se exaltado e ofendido diversos participantes. Explica que a 

saúde recebe financiamento tripartite, entre os três níveis do poder executivo. Comenta 

que o serviço ofertado em diversos postos de saúde não condiz com o que a população 

mereceria. O Prefeito teria dito ser inaceitável que as pessoas tenham que fazer 

agendamento para serem atendidas em postos de saúde. Infelizmente a população que 

precisa do atendimento, precisa ligar e esperar a agenda ser aberta para ter acesso ao 

atendimento nos Postos, o que geralmente demanda tempo. Então o Prefeito não aplica 

o que ele mesmo fala. Comenta que estaria fazendo um levantamento sobre diversas 

situações em que o Prefeito teria dito que os serviços estariam sendo feito e isso não 

estaria ocorrendo. Pontua ainda sobre outro vídeo com publicidade sobre obras de 
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melhoras no estádio municipal o que não estaria ocorrendo. Novamente agradece a 

presença de todos e diz que podem contar com a Casa de Leis. Foi dito que a Santa 

Casa precisa ser transparente, mas aponta situações em que a própria Prefeitura não 

estaria adotando estas medidas de transparência. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto 

de Lei 188/2023 - Mario Sergio Tassinari - Autoriza repasse por subvenção social ao 

hospital filantrópico Santa Casa da Misericórdia de Itapeva. Colocado em primeira 

discussão: ver. Tarzan – Comenta que a Comissão da Santa Casa para as tratativas 

com a Prefeitura, através de seus integrantes, tem sido muito importante para a 

conquista da Santa Casa. mas frisa que a secretária Vanessa teria muito mérito sobre 

a conquista, tendo convencido o Prefeito sobre a liberação da verba, já que isso não 

estava previsto na pauta de recursos e repasses.  Frisa que em se chegando os demais 

projetos sobre o tema, que estão prestes a chegar, que o ver. Marinho envide esforços 

no sentido de agilizar a tramitação dos projetos. Está em votação nominal: ver. Andrei 

(sim), ver. Áurea (sim), ver. Débora (sim), ver. Gessé (sim), ver. Julio (sim), Ver.  

Laercio (sim), Ver. Lucinha (sim), Ver. Marinho (sim), Ver. Tarzan (sim), ver. Robson 

(sim), ver. Ronaldo (sim), ver. Saulo (sim), ver. Tião (sim), ver. Preto Vasco (sim). 

Aprovado por unanimidade. Leitura de Projeto de Lei 131/2023 - Mario Sergio 

Tassinari - ALTERA a Lei 1.690/01, que institui gratificação por trabalho educacional 

(g.t.e) aos servidores do quadro do magistério em efetivo exercício na secretaria 

municipal da educação, cria cargos, empregos e dá outras providências. Colocado em 

primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

134/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - DISPÕE sobre a criação de 03 (três) cargos de 

Engenheiro Civil em provimento efetivo, altera a referência salarial deste cargo e dá 

outras providências. Está em primeira discussão: Questão de Ordem. Ver. Tarzan pede 

o adiamento da discussão de votação Projeto por 2 Sessões. Está em votação – 

Projeto adiado por duas sessões. Leitura de Projeto de Lei 154/2023 - Lucimara 

Woolck Santos Antunes - Dispõe sobre denominação de estrada municipal Sr. Moacyr 

Santos. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

de Projeto de Lei 156/2023 - Saulo Almeida Golob - Dispõe sobre a denominação de 

NELSON SCHREINER ao Centro de Eventos localizado às margens da Avenida 

Theodorico Pereira de Melo, Vila Santa Maria. Colocado em primeira discussão: ver. 

Saulo cumprimenta a todos. Explica a importância do Projeto. Fala sobre o centro de 

eventos, que era uma necessidade para o município, até para as empresas poderem vir 

e apresentar as tecnologias novas. A ideia era um centro de eventos agropecuário. Mas 

o ideal é que o espaço seja utilizado nos mais variados eventos, o que tende a contribuir 

muito para a população. Faz uma breve leitura sobre seu currículo. Em primeira votação, 
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foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 167/2023 - Mario Sergio Tassinari - 

ALTERA a redação de dispositivo da lei 4.445/2020 que dispõe sobre a remoção de 

veículos abandonados em logradouros públicos no âmbito do Município de Itapeva. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 169/2023 - Mario Sergio Tassinari - ESTABELECE o São Roque como padroeiro 

do Distrito de Areia Branca e dá outras providências. Colocado em primeira discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 181/2023 - Mario Sergio 

Tassinari - Autoriza o Poder Executivo a repassar recurso por meio de subvenção social, 

à corporação Lira Itapevense, para o fim que especifica. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Decreto 

Legislativo 27/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Concede Título de Cidadania 

Itapevense ao Sr. Tarcísio de Freitas. Colocado em discussão única: Ver. Ronaldo – 

Explica a importância do projeto e pede voto favorável. Projeto aprovado. Em votação 

única, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 28/2023 - 

Ronaldo Pinheiro da Silva - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Guilherme 

Muraro Derrite. Colocado em discussão única: Ver. Ronaldo – Explica a importância do 

projeto e pede voto favorável. Projeto aprovado. Em votação única, foi aprovado por 

todos.  Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 29/2023 - Laercio Lopes - Concede 

Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Kyung Ho Woo. Colocado em discussão única: 

ver. Laércio comenta sobre a importância do trabalho dos homenageados junto a 

populações carentes, principalmente envolvendo crianças, no município. Em votação 

única: foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 30/2023 - 

Laercio Lopes - Concede Título de Cidadania Itapevense à Sra. Ok Woo Kang. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 181 e 188/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com 

a palavra a ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Pondera sobre diversos problemas da 

cidade. Que gostaria de discutir sobre diversos pontos críticos, inclusive moradias 

populares. Enquanto estão com muitos casos para resolver, gostaria de discutir sobre a 

permanência e mais cursos para a Unesp na cidade. Há diversos pontos fundamentais 

a serem resolvidos sobre o meio ambiente. Fala anda sobre a situação de pontes em 

regiões na zona rural. Comenta ainda sobre cadeiras que seriam da Prefeitura e que 

foram alugadas. Comenta ainda sobre uso irregular de voos clandestinos no aeroporto 

local. Tem a impressão de que será uma sucessão de denúncias e comissões 

processantes. É por isso que não há tempo para ir buscar crescimento para a cidade. 

Sem falar do IPTU regressivo. Explica que o Prefeito estaria protestando o nome de 

devedores de IPTU a partir de certo valor da dívida, sem falar sobre a possibilidade da 
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execução de bens dos devedores. Desconfia de que os conselheiros do Prefeito não 

estão fazendo um bom trabalho. Com a palavra o ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. 

Ouviu atentamente o desabafo da ver. Áurea. Cumprimenta a atuação do ver. Preto 

Vasco e demais integrantes da CEI. Ouviram no dia de hoje o depoimento do cidadão 

Maurício Coelho, que trouxe à Comissão uma série de temas. Os integrantes estão 

tranquilos para fazer um bom trabalho, sério e justo. Quem acha que as CEIs terminam 

em pizza estão muito equivocados. Narra situações anteriores que contrariariam tal 

crença. Embora a Comissão seja composta por vereadores independentes e da base, 

o trabalho está sendo feito com responsabilidade. Frisa que o papel dos edis é fiscalizar. 

Comenta sobre casos de sucesso de gestão de gestores em cidades vizinhas. Cita o 

exemplo da implantação da Tarifa Zero, comprando os preços do KM rodado, entre 

Itapeva e outros municípios. Diz que gestão é fazer mais com menos. Refere que no 

ano de 2022 foi o ano do show do Milhão com gastos exacerbados e sem planejamento. 

Reitera que todas as denúncias que são encaminhadas à casa de leis, devem ser 

investigadas e as situações esclarecidas, encaminhadas a tantos outros equipamentos 

de fiscalização de outras instâncias dos poderes.  Refere que não serão feitas 

acusações sem provas no âmbito da CEI. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta 

a todos. Diz que os mesmos erros devem ser evitados. Comenta sobre situações de 

cobrança de IPTU regressivo em outros municípios. Pontua sobre a existência de pautas 

impopulares, mas que é preciso haver o debate sobre elas. Sobre o depoimento de hoje 

na CEI, comenta que todas as denúncias serão averiguadas. Teria dito ao próprio 

Prefeito que se precisar falar algo contra ele, se for o caso, falará. Explica que dorme 

tranquilo, sem arrependimentos. Frisa a responsabilidade de se estar no parlamento 

local. Opina que todos que foram eleitos precisam ser respeitados e tem que entender 

que é preciso fazer um trabalho sério. Acredita muito na atuação do mundo espiritual e 

Deus conheceria todos os corações. Refere que é muito fácil falar o que a população 

quer ouvir, mas seria difícil encarar as reais situações de desafios da gestão. Pondera 

que o tempo mostrará quem errou, quem falou. Comenta sobre a impossibilidade de 

agradar a todos. Com a palavra o ver. Preto Vasco – Cumprimenta a todos. Parabeniza 

a cidade pelo seu aniversário e fala sobre evento comemorativo envolvendo escolas. 

Explica por que não houve desfile. Pondera sobre o calor excessivo que se fez na data, 

que poderia ser prejudicial às crianças. Acha que a escolha por evento diferente foi 

correta. Assim mesmo houve questionamento sobre a falta de tendas e água o suficiente 

para atender a população que participou do evento. Agradece principalmente os pais e 

responsáveis das crianças. Viu muitos alunos que não estavam presentes para fazer 

apresentação, mas para assistir aos colegas. Em se ponto de vista, o evento foi feito de 
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forma correta, e uma apresentação belíssima. Opina que é preciso participar para que 

seja possível a melhora da situação da educação a cada ano. Refere que a educação 

se conquista. Comenta que é preciso cobrar, mas lutar também pela melhora. Agradece 

ao Dom Eduardo, Bispo, pela realização de missa de aniversário da cidade. Sobre a 

CEI diz que pretende buscar trabalhar com a transparência. Nada mais havendo a tratar 

a Presidência convoca os vereadores para a 16ª Sessão Extraordinária a ser realizada 

quinta-feira, dia 21 de setembro, às 21h e invocando a proteção de Deus, declarou 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 21 de setembro de 2023. 
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